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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από

τον  βουλευτή  κ.  Αντώνιο  Μυλωνάκη,  και  όσον  αφορά  στα  θέματα

αρμοδιότητας του Υπουργείου Εργασίας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Από  την  εφαρμογή  του  ν.1876/1990  (Α΄  27),  περί  ελεύθερων

συλλογικών διαπραγματεύσεων, η σύναψη συλλογικών συμβάσεων εργασίας

είναι  το  αποτέλεσμα  των ελεύθερων  συλλογικών  διαπραγματεύσεων  των

εκάστοτε συμβαλλομένων, σε αυτές, μερών. Τα συμβαλλόμενα μέρη, υπό τις

προϋποθέσεις του ανωτέρω νόμου, μπορούν να καθορίζουν με συλλογικές

συμβάσεις εργασίας τους όρους αμοιβής και εργασίας, το χρόνο κατάρτισης

και την διάρκεια αυτών, χωρίς παρεμβάσεις  πλην όσων νομίμως ορίζονται

από σχετικές διατάξεις.

Σε περίπτωση αποτυχίας των ελεύθερων διαπραγματεύσεων, τα μέρη

δύνανται να προσφύγουν στις υπηρεσίες του Οργανισμού Μεσολάβησης και

Διαιτησίας (Ο.ΜΕ.Δ.).  Οι  προϋποθέσεις και  τα λοιπά διαδικαστικά θέματα

αναφέρονται εκτενώς στα άρθρα 14 έως 17 του ν.1876/1990, όπως ισχύουν.

Ωστόσο για  τις  περιπτώσεις  που  το Δημόσιο,   ευρύτερος  Δημόσιος

τομέας,  Φορείς της Γενικής Κυβέρνησης καταρτίζουν συλλογική σύμβαση

εργασίας, ισχύουν και ειδικότερες διατάξεις που περιορίζουν το αντικείμενό

τους,  π.χ.  ως  προς  το  οικονομικό  τους  περιεχόμενο.  Επίσης  ειδικές

διατάξεις ισχύουν και ως προς τις μη μισθολογικές παροχές (αρ. 43 του ν.

4484/2017  ΦΕΚ  Α΄110,  όπως  ισχύει).  Για  την  εφαρμογή  των  παραπάνω

διατάξεων  το  ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  παρείχε  οδηγίες  με  το   με  αρ.

πρωτ.  οικ.  2/92306/ΔΕΠ/2017  με  ΑΔΑ:  ΩΜΛΣΗ-07Ν  έγγραφό  του.  Στις

Σελίδα 1 από 2
1

mailto:ypertns@otenet.gr


διατάξεις αυτές εμπεριέχονται και οι περιπτώσεις που επίκειται η υπογραφή

νέας  Συλλογικής  Σύμβασης  Εργασίας  και  η  διαδικασία  που  σ’  αυτή  την

περίπτωση  θα  πρέπει  να  ακολουθηθεί.  Οι  ειδικότερες  ως άνω διατάξεις,

είναι  στις  αρμοδιότητες   του  Υπουργείου  Οικονομικών.  Ως  εκ  τούτου  οι

συλλογικές  συμβάσεις  εργασίας  των  κατηγοριών  αυτών,  τελούν  υπό  την

έγκρισή του Υπουργείου Οικονομικών. 

                                                                              Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                    ΚΩΣΤΗΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
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